Mozgas:

a test helyzetének valtozasa egy vonatkoztatasi
rendszerhez viszonyitva

Mozgas formak

ut — 1d6 grafikon: a mozgas szemléltetése

A mozgas jellemzése: sebesség
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Egyenes vonalu mozgasok
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A scbesseg megvaltozasa: gyorsulas a = = Osszetett egyenes vonali mozgasok:
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egyenes vonalu egyenletesen gyorsuldo mozgas:
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Gorbe vonalu mozgasok

Koérmozgésok
A sebesség vektor iranya: mindig a palya érintdjének iranya
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Egyenletes kormozgas Az egyenletes kormozgast végzo test gyorsulasa:
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Egyenletes kormozgas sebesség- és gyorsulas vektoranak
valtozasa a mozgas soran:

Az egyenletes kormozgést végzd pont vetiilete az y irdnyban:
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(Egyenletesen) valtozd kdrmozgas
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Mechanikai rezgések
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Jellemz6 paraméterek:

- periodus id6: T [s] T=27r\/z

- frekvencia: f(v) [1/s] hertz (Hz) f=1/T

- amplitad6 (maximalis kitérés) A (S,) [m]

Harmonikus rezgémozgés

kiteres (y)

ids (s)

y(t)= Asinwt = Asin2xft = Asinz;ft
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Az egyenletes kormozgés ¢és a harmonikus rezgdmozgas kapcsolata:

y(t) = rsin @t = rsin 27zmt

A harmonikus rezgémozgas kezd6fazisa
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kezdeti kitérés:
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y(t)=Asin(wt +¢y) = A4 sin(z;ft +¢p)




A harmonikus rezgdmozgas sebessége
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A harmonikus rezgdmozgas gyorsuldsa
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A harmonikus rezgdmozgas
kitérés-, sebesség- €s gyorsulas-id6 grafikonja
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Egy egyenesbe es6 harmonikus rezgések Osszetétele

f=f, Ap=0
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eredmény: nem harmonikus, de lehet periodikus rezgés!
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f és 2f frekvenciaju rezgések szuperpozicidja kiillonbozd Ap-nél

lebegés: két rezgés ereddje, ha Af kicsi

Csillapitott rezgések

csillapitas oka: - strlodas (linearis burkold gorbe)
- kozegellenallas (exponencialis burkol6 gorbe)
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erdsen csillapitott

Kényszer rezgések - rezonancia

Kényszer rezgés: a rezgd rendszere kiviilrdl kényszeritett frekvencia

feltétele: periodikusan valtozo kiils6 erd hatasa a rezgd rendszerre

Rezonancia gorbe:
a rezgés amplitaddjanak valtozasa a gerjesztd frekvencia fliggvényében

amplitado




